

# Твоевой теме

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА.

№ 137 (469) | Воскресенье, 28 ноября 1948 г.

## Пятилетку—в четыре года!

### АВТОМАТНЫЙ ЦЕХ ВЫПОЛНИЛ ПРОГРАММУ НОЯБРЯ

26 ноября коллектив автоматного цеха (начальник тов. Либанов, секретарь парторганизации т. Побежимов, председатель цехкома профсоюза т. Васильков) выполнил производственную программу ноября по основному производству и по всей номенклатуре запасных частей.

В социальстическом соревновании за досрочное выполнение производственной программы за месячных успехов добились смена мастера т. Игнатенко, за вершившая месячную программу 24 ноября, и смены мастеров тт. Лещинкина и Поливанова, выполнившие план ноября 25 числа.

### На 5 дней раньше срока

Коллектив 3 го участка зуборезного цеха, руководимый старшим мастером т. Сиваком, закрепив успехи, достигнутые в предоктябрьском социальстическом соревновании, догрозно, 25 ноября, завершил месячную производственную программу Стахановцы участка тт. Овчинникова, Балашкин и Липатов добились высоких показателей выработки. Ежедневно каждый из них выполняет в смену по две и больше норм. Пример лучших рабочих помог поднять производительность труда всех рабочих участка. Молодые рабочие Ма-

рия Дубровская и Михаил Патекинский, не выполнявшие заданий в прошлые месяцы, в ноябре ежедневно давали продукцию сверх задания.

Коллектив участка обязался дать в оставшиеся дни до конца месяца продукцию на 20 процентов сверх месячной программы. Станочники и наладчики дали слово в соревновании в честь Дня Сталинской Конституции еще выше поднять производительность труда каждого рабочего.

Я. Березовиков.

### Высокая выработка формовщицы стержней Валентины Ружинской

24 ноября формовщица 1-го стержневого отделения чугунолитейного цеха Валентина Ружинская добилась небывалой производительности на формовке стержней детали 01-41: выдала 922 детали при норме 307, выполнив норму на 300 процентов. До этого самой высокой выработкой считалось 600 деталей в смену.

Добиться выпуска 922 детали в смену тов. Ружинской помогла сложная работа всего коллектива смены (мастер тов. Булгаков). На рабочем месте формовщицы были своевременно поланы состав стержней, стержневые плиты и другие материалы и инструмент.

Д. Сабочкин, предцехкома чугунолитейного цеха.

### УСПЕХ СБОРЩИКОВ

На протяжении всей последней недели коллектив большого конвейера тракторосборочного цеха перевыполняет задания по сборке тракторов. 23, 24, 25 и 26 ноября с конвейера сошло несколько тракторов сверх задания.

Программы добивается смена мастера Николая Холодова. Задания этой смены ежедневно перевыполняются. Слесари-сборщики тт. Фильганов, Якушев, Шмидт, Семивратов и Стуканов в эти дни дают от 175 до 225 процентов к сменной норме.

### 40 тонн сверх плана

Еще в октябре утильцех выполнил годовой план по отгрузке черных металлов «Главторчермету».

Графиком, обеспечивается шихтой сталелитейный цех.

Борясь за выполнение взятых обязательств, в ноябре коллектив утильцеха еще более повысил темпы отгрузки металлолома. На 25 ноября цех отгрузил 40 тонн металла сверх месячного плана. успешно выполнен план отгрузки цветных металлов.

Выполнив месячную программу 23 ноября, коллектив капрового участка (мастер тов. Мартыненко), не снижая темпов, работает по сбору и пакетировке отходов листового металла. Бригада пакетировщиков тов. Лякина (члены бригады тт. Войт, Плотникова, Мухортов, Галимова, Штрэвская, Грабанова) собрали и спакетировали в нынешнем году завалы листового металлолома, накопившегося за несколько лет.

На 111 процентов выполнен план подачи шихты чугунолитейному цеху. Всперебойно, в соответствии с

# В народные судьи—лучших людей завода!

## САМЫХ ДОСТОЙНЫХ

24 ноября состоялось заседание партийного комитета завода, посвященное выдвижению кандидатов в народные заседатели от партийной организации завода по избирательному округу № 19 в народный суд 3 го участка гор. Рубцовска.

Выступивший секретарь парткома завода тов. Сивак Б. Г. рекомендует выставить кандидатом в народные заседатели тов. Зотова Степана Федоровича—инструктора кузнечного цеха.

Тов. Сивак характеризует Степана Федоровича, как передовика производства, активно участвующего в общественной жизни цеха.

—Трудовая и общественная деятельность тов. Зотова является примером честного служения советскому народу и нашей социалистической Родине,—говорит тов. Сивак.—С 1930 года Степан Федорович работает на заводах тракторной промышленности кузнецом и штамповщиком, из года в год добиваясь все новых и новых производственных успехов. За самоотверженный труд в 1944 году тов. Зотов награжден правительственным орденом Ленина.

Выступившие затем директор за-

вода тов. Рубанов и технолог чугунолитейного цеха тов. Боярский поддержали предложение тов. Сивака, охарактеризовав тов. Зотова, как передовика производства.

Затем выступил заместитель секретаря парткома тов. Винниченко. Он также поддержал кандидатуру С. Ф. Зотова и одновременно предложил выдвинуть кандидатом в народные заседатели по избирательному округу № 19 Рвачева Ивана Петровича, старшего инспектора отдела главного механика.

Тов. Винниченко охарактеризовал тов. Рвачева, как лучшего инспектора отдела и активного общественника. Предложение тов. Винниченко поддержали члены парткома тт. Смоляр и Бредлер.

Партийный комитет постановил: «В соответствии со статьей 26-й «Положения о выборах народных судов РСФСР» от партийной организации завода выдвинуть кандидатами в народные заседатели по избирательному округу № 19 народного суда 3 го участка города Рубцовска Зотова Степана Федоровича—инструктора кузнечного цеха и Рвачева Ивана Петровича—старшего инспектора отдела главного механика завода».

## Единодушное решение

Состоялось партийное собрание автоматного цеха, посвященное выдвижению кандидата в народные заседатели.

Выступивший секретарь партбюро цеха тов. Побежимов рассказал о значении выборов народных судов и предложил выдвинуть кандидатом в народные заседатели по избирательному округу № 19 заводского инструментального хозяйства цеха Васянина Георгия Федоровича.

—Георгий Федорович,—говорит тов. Побежимов,—является дисциплинированным работником, принимает активное участие в общественной жизни цеха, являясь членом цехового комитета проф-

союза. Тов. Васянин—участник боев с белофиннами и немецко-фашистскими захватчиками. За проявленное мужество и героизм он награжден 5-ю орденами и несколькими медалями. Я выражаю полную уверенность в том, что тов. Васянин с честью оправдает доверие избирателей.

Предложение тов. Побежимова единодушно принято участниками собрания.

Партийное собрание постановило: «Выдвинуть тов. Васянина Г. Ф. кандидатом в народные заседатели по избирательному округу № 19 народного суда 3 го участка города Рубцовска».

Г. Камышев.

## На конвейере моторного цеха

### Участок блока продолжает тормозить выпуск моторов. ★ На испытательную станцию поступают моторы с дефектами

Ритмичная работа сборки моторов в ноябре происходит из-за несвоевременной подачи блоков. Старший мастер участка т. Кубло контролирует работу смены. Участок выпускает некачественную продукцию. 25 ноября участок выполнил задание едва на 55 процентов. 2 я смена (мастер т. Лукашев) слала всего 10 блоков и пять из них были забракованы отделом технического контроля. Свердловшица Блинова допустила брак в трех блоках, не доверлив до конца масляные каналы. Наладчик т. Сафонов халатно отнесся к проверке блоков. Изготавливаемых т. Блиновой, и блоки с дефектами попали в ОТК. Конвейер моторного цеха в этот день недодал на испытательную станцию пять моторов. 3 я смена сборки моторов, руководимая мастером т. Оранко, получила для сборки 12 блоков, из которых шесть имели дефекты.

Дефекты происходят в основном по вине сборщиков. Оператор тов. Рогов при сборке мотора срезал резиновое кольцо, в результате чего вода стала попадать в картер Сборщик т. Павлюченко поставил в мотор неиспытанный насос. В одном моторе обнаружен шум в шестерне газораспределения потому что сборщик т. Мельников произвел неправильный подбор шестерни по зазору. По вине сборщика т. Яковенко два мотора получили дефекты: в одном обнаружено слабое давление масла, так как масляный насос не давал нужной производительности. В этом же моторе был установлен блок без клейма ОТК. Во втором моторе по вине т. Яковенко были недотянуты три болта масляного картера. Это вызвало течь масла.

Из всего количества моторов, поступивших на испытательную станцию в течение 25 ноября, 10 моторов имели дефекты. Де-

Все эти дефекты говорят о том, что качество сборки моторов все еще не улучшилось. Сборщики продолжают работать небрежно. Мастера сборки тт. Орденко, Еванов и Шарковид ответственны за эти дефекты.

## Передовик производства

С большим политическим подъемом прошло общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих цеха безрельсового транспорта, посвященное выдвижению кандидата в народные заседатели.

На собрании выступил заместитель начальника цеха тов. Мигурский С. Л. Он сказал:

—26 декабря состоится выборы народных судов. Народные судьи и народные заседатели будут избираться из среды народа самим народом.

Сегодня мы должны осуществить свое право и выдвинуть кандидата в народные заседатели от коллектива цеха в народный суд 3-го участка города Рубцовска.

Я предлагаю выдвинуть кандидатом в народные заседатели 3-го участка слесаря тов. Лихацкого Николая Ивановича. Тов. Лихацкий—участник Великой Отечественной войны, имеет четыре правительственных награды. После демобилизации из Советской Армии, в 1946 году, поступил в цех безрельсового транспорта слесарем. За один год и 9 месяцев тов. Лихацкий выполнил пятилетнюю норму. Взяв обязательство до конца пятилетки дать еще 4 годовых нормы, Николай Иванович месячные нормы выполняет на 300 процентов.

В своих выступлениях старший механик тов. Гражданкин, старший мастер тов. Гусляков и механик тов. Калашников положительно охарактеризовали кандидатуру тов. Лихацкого.

Общее собрание единогласно постановило выдвинуть кандидатом в народные заседатели по 19 избирательному округу в народный суд 3-го участка от коллектива рабочих, ИТР и служащих цеха безрельсового транспорта слесаря тов. Лихацкого Николая Ивановича.

А. Горелов, секретарь парторганизации.

## У строителей

23 ноября на всех строительных участках треста «Алтаймашстрой» были проведены собрания, посвященные выдвижению кандидатов в народные заседатели по избирательному округу № 20 народного суда 4 го участка гор. Рубцовска.

Избиратели единогласно выдвинули кандидатами в народные заседатели лучших людей стройки, передовиков социалистического соревнования.

## В агитпункте № 25

Широко развернула агитационную работу по подготовке к выборам народных судов РСФСР коллектив агитаторов агитпункта № 25. Агитаторы изучают с избирателями «Положение о выборах народных судов РСФСР» и доклад товарища В. М. Молотова. Многие агитаторы уже по 5-6 раз побывали у своих избирателей. Агитаторы тт. Королева, Ананьев, Плехтин и Илькевич закончили изучение Положения о выборах, доклад В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 года, провели с избирателями беседы на тему: «Советский суд—подлинно народный суд».

А. Южиков, заведующий клубом строителей.



# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## КАК КОММУНИСТЫ КУЗНЕЧНОГО ЦЕХА ПОВЫШАЮТ СВОЙ ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ УРОВЕНЬ

В Уставе ВКЦ(б) говорится, что каждый коммунист обязан «неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма». Это значит, что каждый член и кандидат в члены ВКЦ(б) должен повседневно повышать свой идейно-политический уровень.

Коммунист, не овладевший передовой теорией марксизма-ленинизма, не может вести за собой трудящихся. Будет плестись в хвосте и не выполнит своих партийных обязанностей вожака масс. Поэтому большевистское воспитание коммунистов является первоосновой всей партийной работы.

Учитывая важность политического воспитания коммунистов и ошибки прошлых лет, парторганизация кузнечного цеха в августе и сентябре с. г. проделала большую организационную работу по подготовке к новому 1948-1949 году, партийной учебы. Результаты проведенной подготовительной работы сказались с первых дней занятий. Явка коммунистов на первое занятие была 100 процентной. На последующих занятиях присутствовало 85-90 процентов слушателей. Слушатели кружка по изучению истории ВКЦ(б) тт. Биязов, Кузнецов, Кузнецов добросовестно готовятся к каждому занятию, составляют конспекты, хорошо усваивают изучаемый материал. Значительно улучшилась подготовка руководителей занятий. Однако несмотря на некоторое улучшение постановки политической учебы коммунистов, у нас имеется целый ряд недостатков в этом вопросе.

Так, коммунисты тт. Смирнов, Фошин, Фрайман, Теплиевский, Литвинев, Байцеров еще до сих пор не поняли важности политической учебы — недобросовестно относятся к подготовке к занятиям,

пропускают занятия без уважительных причин. Большинство слушателей политшколы очень плохо готовится к занятиям, конспекты не составляют, изучаемый материал усваивают слабо. Коммунисты тт. Панченко, Зиборовец, Фокин не умеют составлять конспекты, а руководитель политшколы тов. Цифель и его заместитель тов. Богданов не оказывают им помощи в этом деле.

Из-за недисциплинированности отдельных коммунистов занятия политшколы обычно начинаются с опозданием на 10-15 минут.

Плохо обстоит дело с политической учебой коммунистов, которые должны работать над собой самостоятельно. Тт. Бонаренко, Дятрих, Гриневич, Волосняков, Лучицкий, Якушин до сего времени не приступили к изучению «Манифеста Коммунистической партии», несмотря на то, что они имели такое задание. Это является результатом отсутствия контроля за учебой коммунистов со стороны партбюро и консультанта тов. Добрепова.

Серьезным недостатком в политической учебе является то, что заместители руководителей кружков и политшкол тт. Попов и Богданов не посещают семинаров, где они должны получать методические указания.

23 ноября партийное собрание заслушало вопрос о политической учебе коммунистов. Выступившие на собрании подвергли резкой критике отдельных коммунистов и руководство партбюро партийной учебы.

Партийное собрание приняло развернутое решение, направленное на устранение недостатков в политической учебе коммунистов.

**Н. Ностромин,**  
секретарь партбюро кузнечного цеха.

## Молодежный клуб завода в дни подготовки к выборам народных судов

В дни подготовки к выборам в народные суды РСФСР молодежный клуб завода (заведующий тов. Казаков С. И.) значительно активизировал свою работу. Зал клуба широко открыт для молодых трактористов-трактористов. Здесь часто проводятся беседы и лекции, демонстрируются кинофильмы. Только в ноябре в молодежном клубе проведены лекции: «Советский суд — средство воспитания трудящихся», «Выборность и независимость советского суда», беседа по докладу В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 года, «Выборы народных судов РСФСР».

В дни избирательной кампании на сцене молодежного клуба организуются концерты художественной самодеятельности. Перед молодыми избирателями выступали коллективы художественной самодеятельности сталелитейного цеха (руководитель — сталевар Дмитрий Бородин) и прессового (руководитель — мастер Евгений Орлов). В ноябре молодежь завода просмотрела на экране своего клуба такие кинофильмы, как «Мои университеты», «Далекая невеста», «Искусство актера», «Гроза», «Шарень из Ля» и другие.

Когда над заводскими поселками сгущаются вечерние сумерки, сотни молодых рабочих идут в свой клуб. Здесь они культурно проводят свой досуг после напряженного трудового дня.

**Н. Романовская,**  
секретарь заводского комитета ВЛКСМ.

## Улучшить комсомольскую работу в цехе

### На отчетно-выборном комсомольском собрании моторщиков

Бесконтрольность и нетребовательность со стороны комсомольского бюро в середине 1948 года привели к развалу комсомольской работы в цехе. До июня 1948 года никакой работы среди комсомольцев цеха не проводилось. Комсомольцы не платили членских взносов, не посещали комсомольских собраний.

В июне-июле партийная организация цеха провела большую работу среди комсомольцев. Было проведено комсомольское собрание и комсоргом цеха был избран член ВКЦ(б) т. Гулидов. О том, что сделано за период, прошедший после этого партийного собрания, говорили комсомольцы на отчетно-выборном комсомольском собрании 23 ноября.

В своем отчете т. Гулидов указал на то, что прежде всего был налажен строгий учет членов ВЛКСМ. Комсомольское бюро добилось и ликвидировало 60 процентов суммы задолженности.

Были вновь организованы комсомольско-молодежные бригады. В честь 30-летия ВЛКСМ и 31-й годовщины Великой Октябрьской революции бригадами развернулось социалистическое соревнование. Комсомольская организация гордится своими лучшими воспитанниками, уже выполнившими пятилетку. Имена этих стахановцев известны всему коллективу завода. Это инструктор сборки Иван Хабазин и молодой мастер т. Ширококорд. Многие комсомольцы досрочно выполнили свои годовые нормы. Среди них тт. Гасс, Шарфенова и Леванчев.

Лучшими комсомольско-молодежными бригадами, вышедшими победителями в соревновании в честь 30-летнего юбилея комсомола, являются бригады тт. Лагутского, Корешовой и Мурманова. Их опыт

работы служит примером всем молодым рабочим цеха.

Но в работе комсомольской организации еще есть серьезные недостатки. Секторы комсомольского бюро цеха почти бездействовали, а комсорг т. Гулидов не потребовал от членов бюро выполнения этого поручения. Завком комсомола не контролировал деятельность комсомольской организации. Обо всем этом говорили на собрании выступавшие комсомольцы тт. Пасько, Шарфенова, Жиборовский, Котенок.

На собрании комсомольцы рассказали о формализме в проведении политической учебы среди комсомольцев. Комсомольское бюро ограничилось составлением списков слушателей политкружка. Никто не интересовался вопросом посещения занятий, успеваемостью слушателей и качеством проведения занятий.

Выступавшие также останавливались на том, что администрация цеха (начальник тов. Рыжакан) не поддерживает инициативы комсомольцев и молодых рабочих.

Работа комсомольского бюро была признана удовлетворительной. Собрание избрало новый состав членов бюро ВЛКСМ, в который вошли тт. Гулидов, Котенок, Симаква, Пасько, Полякова и Жиборовский. Комсоргом избран тов. Гулидов.

Комсомольское собрание потребовало от нового состава бюро улучшить комсомольскую работу в цехе, усилить контроль за выполнением комсомольских поручений, наладить политическую учебу комсомольцев, повысить роль комсомольских групп на участках.

**В. Глухов,**  
секретарь парторганизации моторного цеха.

## О КРАСНЫХ УГОЛКАХ

Хорошо организованная массово-политическая работа и культурное обслуживание рабочих являются одним из основных условий обеспечения выполнения плана выработки каждым производственным цехом.

Внимание цеховых партийных и профсоюзных организаций должно быть направлено на улучшение массово-политической и культурно-просветительской работы в цехах. Факты, однако, показывают, что этому важному вопросу не всегда уделяется должное внимание со стороны партийных и профсоюзных организаций.

Большим недостатком в культурной жизни некоторых цехов является отсутствие красных уголков. Но там, где имеются красные уголки, работа в них проводится крайне неудовлетворительно. Хороший почин сделали руководители цеха шасси, которые пригласили участников художественной самодеятельности заводского клуба на время обеденного перерыва в цех. Концерт прошел с большим успехом. Но этим не исчерпывается многообразная работа красного уголка. В красном уголке не проводятся чтения, беседы. Пар-

тийная организация цеха не сумела направить работу агитаторов так, чтобы рабочие в свободное от работы время приходили в красный уголок послушать интересную беседу агитатора и повеселиться.

Не проводится никакой работы в красном уголке в термическом цехе (секретарь парторганизации тов. Беляничев, председатель цехкома профсоюза тов. Флаков). Комната, которую называют красным уголком, не оправдывает своего названия. Везде пыль, грязь. В красном уголке нет портретов вождей, нет газет. Рабочие термисты не любят свой красный уголок. Партийная организация цеха имеет все возможности сделать красный уголок центром культурно-просветительской работы в цехе. Нужно только желание. В цехе есть небольшая библиотека политической и художественной литературы, но она не используется. Книжки лежат под замком, в шкафу тов. Беляничева, там же «хранятся» и газеты.

Совсем иная картина состояния красных уголков в автоматном и кузнечном цехах. Маленькое помещение кабинета секретаря партбюро кузнечного цеха тов. Костро-

мина и председателя цехкома профсоюза тов. Зотова является цеховым красным уголком. Охотно идут сюда рабочие. Во время обеденного перерыва здесь проводятся коллективные чтения газет, беседы на производственные и другие темы. Партийная организация смогла превратить маленькое помещение в действительно очаг культуры в цехе. В красном уголке автоматного цеха ежедневно во время обеденного перерыва собирается много рабочих. Они с удовольствием слушают беседы секретаря комсомольской организации тов. Камышева.

В настоящее время, когда задачи политического и культурного воспитания трудящихся выдвигаются на первый план, нельзя мириться с отставанием работы красных уголков. Руководители некоторых партийных и профсоюзных организаций забывают о культурном обслуживании рабочих. Партийные и профсоюзные руководители цехов обязаны организовать культурный досуг рабочих, сделать имеющиеся красные уголки очагами массовой и культурной работы в цехе.

в. л.

## Собрание комсомольцев прессового цеха

На днях состоялось собрание комсомольской организации прессового цеха. Собрание обсуждало состояние политической учебы комсомольцев, а также организационные вопросы.

По предложениям выступивших комсомольцев Тиньгаева, Пожидаева и Моржова собрание решило организовать изучение Устава Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи ком-

сомольцами всей организации. Первое занятие по Уставу ВЛКСМ проведено 26 ноября.

Собрание избрало комсомольских группиров. Группоргами избраны лучшие комсомольцы Николай Тиньгаев, Федор Назаров и Василий Юрлов.

На этом же собрании было избрано оргбюро по содействию Советской Армии. В него вошли тт. Чурилов, Маковеев и Тиньгаев.

## Не оправдывают звание комсомольца

Высокое звание члена Ленинского комсомола обязывает каждого комсомольца быть передовиком в труде, примерами в поведении, чутким и отзывчивым товарищем. Лучшие комсомольцы пополняют собой ряды партии Ленина-Сталина. Поэтому каждый комсомолец должен настойчиво повышать свой идейно-политический уровень, овладевать основами марксистско-ленинской теории.

К сожалению, некоторые комсомольцы тракторосборочного цеха не выполняют своих обязанностей.

Комсомольцы Е. Рябова, Н. Моор, М. Поветьев и В. Фелдов не посещают комсомольских собраний. Эти комсомольцы по 4-5 месяцев не платят членских взносов, чем грубо нарушают Устав ВЛКСМ. Все они не учатся и не участвуют в общественной работе.

Комсомольцы тракторосборочного цеха надеются, что эти товарищи исправят свои ошибки и оправдают почетное звание комсомольца.

**А. Сещинин,**  
секретарь комсомольской организации цеха.



**В ТРЕСТЕ „АЛТАЙМАШСТРОЙ“**

**ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА**

28 августа 1948 года управлением треста «Алтаймашстрой» был издан приказ о подготовке к работе в осенне-зимних условиях 1948—1949 гг, где намечались конкретные мероприятия по подготовке к зиме всех участков треста. Однако приказ своевременно не был выполнен.

Первым строительным участком не закончены работы по бетонированию тонкостенных и железобетонных конструкций склада песка сталелитейного цеха АТЗ, не закончены земляные работы по термическому отделению чугунолитейного цеха, не построен бетонно-растворный завод в районе нового чугунолитейного цеха и другие.

По второму строительному участку и управлению спецработ не закончен монтаж наружной сети теплофикации общ-житий третьего квартала и коттеджей 5-го, 6-го, 7-го и 8-го кварталов. Не закончена кровля коттеджей Западного поселка.

Третьим строительным участком не построен бетонно-растворный узел на 42 квартале, не закончена штукатурка наружных фасадов детских яслей, коттеджей и 8

квартирных домов на 37 квартале, не организованы работы по сантехмонтажу системы отопления объектов.

Управлением отделочных работ не обеспечено окончание наружных отделочных работ, согласно графикам, утвержденным для строителей. Ряд работ не выполнен управлением спецработ. Почему участки и конторы треста не подготовились к работе в зимних условиях?

Начальники строительных участков и контор безответственно отнеслись к выполнению приказа директора. После истечения срока выполнения работ многие хозяйственники успокоились и не принимают мер к исправлению создавшегося положения.

Это ставит под угрозу срыва выполнение производственной программы трестом.

Партийным и профсоюзным организациям участков и отделов треста необходимо принять все меры для выполнения приказа управляющего треста по подготовке к зиме в ближайшие дни.

М. И.

**По вине сантехмонтажников**

В социалистическом обязательстве 3-го стройучастка записано: «К 30 ноября сдать в эксплуатацию дом № 5». Строительные работы, завесившие от коллектива участка, в основном закончены. Не выполнены работы, которые зависят от конторы «Сантехмонтаж» (начальник тов. Быстров). 22 ноября должны быть закончены водопровод, внутренняя канализация и отопление. К 26 ноября отопление проведено только на 80 процентов, канализация — на 50 процентов, а к водопроводу приступили только 23 ноября. Это задерживает срок сдачи дома в эксплуатацию. Отсутствие отопления задерживает не только строи-

тельные работы, но и отделочные, которые находятся в стадии начинания.

По этой же причине задерживаются отделочные работы в 29-квартирном доме. Такое же положение на строительстве дома № 1.

Для того, чтобы выполнить взятые обязательства по сдаче домов в эксплуатацию, необходимо администрации «Сантехмонтаж» принять срочные меры для выполнения работ по проведению отопления, внутренней канализации и водопровода.

В. Медведь,  
прораб 3-го строительного участка.

**Задачи физкультурников завода**

Истекший летний спортивный сезон принес заводскому добровольному спортивному обществу «Торпедо» ряд серьезных успехов в деле развертывания физкультурной работы на заводе и вовлечения в ряды спортсменов новых рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Если в прошлом году секционной работой общества было охвачено всего 182 человека, то в нынешнем спортивном сезоне в лыжной, легкой атлетической, футбольной, шахматно-шашечной, волейбольной, городошной и велосипедной секциях занималось 389 человек. Отряд заводских физкультурников составляет теперь 474 человека.

В нынешнем спортивном сезоне была организована физкультурная работа в автоматном, прессовом, моторном цехах и цехе шасси, где в прошлом году эта работа совсем не проводилась. В 17 цехах завода имеются физкультурные инструкторы, которые вовлекают молодежь к участию в спорте. Лучшее других организовали свою работу физкультурники М. Жериков (инструментальный цех) О. Гепц (ремонтно-механический цех) и М. Гессельберг (модельный цех).

Весной и летом текущего года физкультурники «Торпедо» выступали во многих городских и краевых соревнованиях и заняли несколько первых мест. При открытии весенне-летнего сезона в смешанной эстафете мы заняли второе место по городу. Футболисты «Торпедо» выиграли кубок города по футболу.

Коллектив наших физкультурников принимал участие в спартакиаде заводов края. На краевой спартакиаде были представлены легкоатлеты, городошники, велосипедисты, футболисты, пловцы, перетяжники каната, стрелки. По всем этим видам наш коллектив вышел победителем среди других команд заводов края и нам было присуждено 1-е общекомандное место.

Если в 1946—1947 гг. среди

Заслуженный мастер спорта

А. СПИРИДОНОВА,

инструктор физкультуры завода профсоюза

чемпионов и рекорсменов города и края с АТЗ были единицы, то в этом году мы имеем большое количество членов общества «Торпедо», являющихся чемпионами города и края. Это гг. Ермолюк, Друзи, Марченко, Гепц, Зарембо, Хабазина, Зони, Чеказина, Савченко, Будник, Зубков, Телютинков, Якимов, Зейман, Шварц, Борисов, Давыдов и другие.

В этом году была организована работа шахматно-шашечной секции, которой руководит инженер центральной лаборатории г. Арне. Шахматно-шашечной секцией были организованы две лекции кандидата в мастера г. Алкина с одновременным сеансом игры на 30 досках.

В массовых спортивных соревнованиях в текущем году участвовало 3170 человек.

Однако с развитием физкультуры у нас на заводе обстоит еще не все благополучно. Во многих цехах, как, например, сталелитейном, чугунолитейном и термическом, физкультурная работа все еще не налажена. В числе членов заводского спортивного общества «Торпедо» состоит всего 159 комсомольцев и только 83 девушки и женщины.

Низкий охват членством спортивного общества молодежи объясняется отсутствием пропаганды спорта со стороны заводского комитета ВЛКСМ и первичных комсомольских организаций. Цеховые комсомольские бюро не обсуждают вопросы физкультурной работы на своих заседаниях и комсомольских собраниях. Не интересуется вопросами развития спорта и заводской комитет комсомола.

Особенно неблагоприятно обстоит у нас с подготовкой значков по комплексу «ГТО». За весь год

мы сумели подготовить всего 12 человек. Это объясняется отсутствием пропаганды спорта среди молодежи, явно недостаточной работой с инструкторами общественниками, физкультурными организаторами.

Малый охват членством спортивного общества во многом зависит еще и от того, что все наши мероприятия проходят неинтересно, почти при полном отсутствии зрителей. Места соревнований не соответствуют требованиям гигиены, во время игр футболисты и волейболисты буквально задыхаются в пыли. У нас нет никакого оборудования для тренировки пловцов.

Недавно Совет Министров РСФСР утвердил Положение об организации Всероссийского соревнования на лучшую постановку работы по физической культуре среди населения. Армия советских физкультурников видит в этом Положении новое проявление отеческой заботы государства о массовом развитии спорта.

Решение Совета Министров РСФСР об организации соревнования на лучшую постановку физической работы многими обижает не только нас, спортивных работников. Оно возлагает большие и серьезные задачи на партийные, профсоюзные и комсомольские организации. В соответствии с Положением мы должны сейчас широко развернуть спортивную работу среди коллектива завода, вовлечь в наше спортивное общество новые сотни рабочих, инженеров, техников и служащих.

Нет сомнения, что с активной помощью партийной, профсоюзной и комсомольской организации завода мы справимся с этой задачей, сделаем ДСО «Торпедо» лучшим спортивным коллективом края.

**Новое пополнение рабочего класса**

В ноябре—декабре этого года проводится очередной призыв молодежи в школы фабрично-заводского обучения (ФЗО) Министерства трудовых резервов. По всему Советскому Союзу будет призвано 160 тысяч человек. Они будут обучаться профессиям строителей, рабочих горнорудной, металлургической, химической промышленности и железнодорожного транспорта.

За годы своего существования ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО подготовили и передали промышленности, строительству и транспорту 4,5 миллиона молодых квалифицированных рабочих. Их можно встретить на любом предприятии, шахте, стройке. Многие стали стхановцами, талантливыми новаторами, командирами производства.

Среди прославленных в советской стране рабочих есть немало воспитанников трудовых резервов. Большой известностью пользуется мо-

дой проходчик Северо-Уральского бокситного рудника Иван Проничкин. Сын крестьянина Калининской области, он закончил в 1943 году горнорудную школу ФЗО № 5 Восточно-Казахстанской области. Работая на руднике, И. Проничкин разработал скоростные методы проходки. Методы двадцатилетнего скоростника—новатора нашли самое широкое применение во многих отраслях промышленности. Ивану Проничкину в 1947 году вместе с крупнейшими учеными, инженерами, изобретателями было присуждено высокое звание лауреата Сталинской премии. Сейчас Проничкин работает начальником смены и учится, готовясь стать инженером.

Александр Кляникина, окончив школу ФЗО № 27 Новосибирской области, стала токарем-револьверщиком. За отличную работу на заводе она награждена орденом. Сейчас А. Кляникина уже техник научно-исследовательского института.

Воспитанники школ ФЗО обучаются непосредственно на лесах новостроек, в цехах предприятий, в забоях шахт. Работая рядом с кадрами рабочих, они овладевают новой техникой, передовыми методами труда. Не случайно большинство учащихся, еще будучи в стенах школ ФЗО, выполняют и перевыполняют установленные для рабочих нормы выработки.

В школах ФЗО угольщиков многие учащиеся систематически выполняют нормы до 200 процентов и зарабатывают от 5 тысяч рублей в месяц. В школе ФЗО № 23 Челябинской области 116 учащихся настолько хорошо овладели специальностью забойщика, что, будучи еще учащимися школы, завоевали звание мастеров угля, причем заработок каждого составлял 5 тысяч рублей в месяц.

В школах ФЗО имеются клубы, красные уголки, библиотеки, киноустановки, оркестры. Для физкультурных занятий организованы стади-

оны, лыжные и водные базы, спортивные клубы, гимнастические залы. Молодежь посещает театры, кино, концерты, встречается со знатыми людьми страны, занимается художественной самодеятельностью, выступает на смотрах, участвует в спортивных соревнованиях.

Советское правительство, большевистская партия, товарищ Сталин окружают неустанный отеческой заботой будущих молодых строителей пятилеток. Учащиеся не только беслатно обучаются, но и находят на полном обеспечении государства: получают трехразовое питание, рабочую и парадную одежду, белье, обувь, учебные пособия, им предоставляются оборудованные общежития. За выполняемую работу они получают установленную оплату, которой распоряжаются по личному усмотрению.

Школы ФЗО хорошо подготовились к приему нового пополнения. Классы, учебные мастерские отремонтированы, пополнены оборудованием и

пособиями, общежития обеспечены необходимой мебелью и обеспечены постельными принадлежностями. К производственному обучению и воспитанию молодежи привлечены опытные мастера, преподаватели и воспитатели.

Необходимо толково разъяснить молодежи о значении трудовых резервов, об условиях обучения в школах ФЗО. От качества массово-разъяснительной работы во многом зависит успех призыва. Возглавлять эту работу должны местные советские, партийные и комсомольские организации.

Очередной призыв молодежи в школы ФЗО поможет обеспечить основные отрасли промышленности и строительства квалифицированными рабочими. Он должен быть проведен организованно и своевременно.

Л. Погребной,  
заместитель Министра  
трудовых резервов СССР.



### Награждены значком „Отличник социалистического соревнования автотракторной промышленности“

Отмечая достижения молодых рабочих в социалистическом соревновании в честь 30 летия Ленинского Сталинского комсомола, Министр автомобильной и тракторной промышленности СССР тов. Акинфов С. А. своим приказом награждает значком «Отличник социалистического соревнования министерства автомобильной и тракторной промышленности СССР» большую группу молодых рабочих за-

водов министерства. В том числе награждены следующие работники нашего завода: штамповщик кузнечного цеха тов. Петров, штамповщик кузнечного цеха тов. Фоломеев, формовщик ремонтно-литейной мастерской тов. Петров, наладчик автоматного цеха тов. Антропова, фрезеровщик цеха шасси тов. Югов, сборщик стержней чугунолитейного цеха тов. Ефремов.

### Молодые кадры строителей

Досрочно закончились экзамены в школе ФЗО № 17. Ни один учащийся не получил заниженного разряда.

110 молодых строителей получил грамоты из школы ФЗО. 65 штукатуров прибыли на второй строи-

тельный участок. Управление отделочных работ получило 31 штукатура и трех плотников. Комбинат производственных предприятий получил 11 квалифицированных арматурщиков.

В. Шабанов.

### Братская помощь бастующим горнякам Франции

Советские шахтеры продолжают оказывать братскую помощь бастующим горнякам Франции.

Горняки западных и восточных районов каменноугольной промышленности СССР в своих посланиях выразили восхищение справедливой борьбой французских горняков за свои социальные и экономические права и свою братскую солидарность с ними.

Центральный комитет профсоюза рабочих каменноугольной промышленности западных районов СССР

постановил выделить для оказания помощи бастующим горнякам Франции 600 тысяч рублей, что составляет в переводе на французскую валюту 34 миллиона 483 тысячи франков. Центральный комитет профсоюза рабочих каменноугольной промышленности восточных районов СССР постановил выделить в знак солидарности бастующим горнякам Франции 400 тысяч рублей, что составляет в переводе на французскую валюту 23 миллиона 989 тысяч франков.



Москва. Более 10 лет существует центральная студия детского сектора Дворца культуры работников автозавода имени Сталина, которой бессменно руководит артист театра имени Ленинского комсомола С. Штейн. Сейчас в студии занимаются более 50 детей в возрасте от 12 до 17 лет. Студийцы подготовили постановку инсценировки повести Л. Кассиля и А. Липеровского «Дорогие мои мальчишки».

На снимке: сцена из первого акта. Слева направо — ученик 510 й школы Пролетарского района Виктор Борисов в роли Кани Бутырева, ученица 494-й школы Зоя Клещева в роли Риммы Бутыревой и ученица 624-й школы Лида Салтыкова в роли Нюши Бутыревой.

Фото Н. Еврева и П. Маньча. Прессквот ТАСС.

### ПО СЛЕДАМ МАТЕРИАЛОВ, БОЕВОГО ТЕМПА „ПОСЛЕДОВАТЕЛЬ ЧИЧИКОВА“

Под таким заголовком в № 132 «Боевого темпа» от 16 ноября 1948 года был опубликован фельетон, в котором говорилось об использовании служебного положения в своих личных целях заведующим бюро труда и зарплаты сталелитейного цеха Чевардовым.

Факты, приведенные в фельетоне, были проверены главной бухгалтерией и отделом труда и зарплаты завода. По результатам расследования директором завода тов. Рубановым издан следующий приказ:

„Факты, приведенные в фельетоне «Последователь Чичикова», полностью подтвердились.“

Исполняющий обязанности начальника цеха т. Кулешов не придавал должного значения преступному поступку заведующего БТЗ Чевардова и, не проверив фактов, сделал неправильный вывод.

#### П Р И К А З Ы В А Ю:

- 1 Приказ № 182 по сталелитейному цеху отменить.
- 2 Чевардова А. И. за использование служебного

положения в корыстных целях с работы заведующего БТЗ снять и использовать на низшей должности, не связанной с документами по зарплате.

3. Механику цеха т. Гончарову за оформление фиктивного наряда и мастеру Ляпичеву за оформление фиктивного табеля объявить выговор.

4. Заведующей личным столом т. Наливкиной за заочное оформление рабочего без документа отдела кадров объявить выговор.

5. Отделу труда и зарплаты завода произвести проверку работы БТЗ цеха и результаты доложить мне в двенадцатый срок.

Начальникам цехов запретить выполнение каких-либо работ в цехе работниками цехов по частной договоренности с заказчиками, независимо от того, в какое время это делается, а также привлечение к работе работников других цехов без согласования с ОТИЗ завода.

Директор Алтайского тракторного завода  
З. РУБАНОВ

### ЗА РУБЕЖОМ

#### Американский нажим на Данию и Норвегию

За последнее время США усилили нажим на Данию, Норвегию, Исландию, Эфиопию и Португалию, стараясь склонить эти страны к участию в так называемом североатлантическом пакте. Соединенные Штаты и другие государства, собирающиеся заключить этот пакт, встречают сопротивление со стороны отдельных стран, не желающих

вступать в этот союз, направленный на подготовку к войне.

Недавно норвежское правительство отклонило американское предложение об установлении в Атлантике управления 8 держав. Норвежское правительство в своей ноте заявляет, что оно предпочитает само отстаивать интересы Норвегии.

#### Восстание в Южной Корее

Вопреки хвастливому заявлению «министра» внутренних дел марionетного «правительства» Южной Кореи о «подавлении восстания», вооруженное восстание народа Южной Кореи ширится, охватывая новые районы. В районе Кунге установлена народная власть, создан народный комитет,

введена республиканская конституция. В городе развеваются флаги Кореической народно-демократической республики.

Восставшие против марionетного «правительства» войска ведут бои в различных горных районах страны и готовятся к партизанским боям в земных условиях.

#### КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Президиум немецкого Народного Совета обратился к правительству Франции, Великобритании, Советского Союза и Соединенных Штатов Америки с просьбой немедленно созвать Совет Министров Иностранного Дела, чтобы обсудить вопрос о мирном договоре с Германией и подготовить мирную конференцию

Правительство демократической республики Вьетнам обратилось в Организацию Объединенных Наций с заявлением о желании вступить в члены ООН.

(ТАСС).

Ответственный редактор  
С. Я. ЛИСКЕР.

Энергоцех ЖКО доводит до сведения абонентов, проживающих на улицах Севастопольской, Барнаульской, Алтайской, Комсомольской, Ново Рабочей, Танковой, Донской, Цюлковского, Павлова, Мичурина, Карпинского, Стальной, Чайковского, Мусоргского, Маршальской, Туганрогской, Мечникова, Азовской, а также в перекрестках: Ново Егорьевском, Семанском, Карженском, пользующихся электроэнергией от электросетей энергоцеха, что с 1 по 25 декабря 1948 года (включительно) ежедневно с 9 до 13 и с 14 до 18 часов (кроме воскресений) в помещении энергоцеха будет производиться перерегистрация абонентов и выдача новых абонентов на 1949 год.

Каждый абонент при перерегистрации обязан иметь при себе:

- 1. Абонент на право пользования электроэнергией за 1948 год.
  - 2. Кассовую квитанцию о последней уплате за электроэнергию.
- Абоненты, имеющие у себя электронагревательные приборы, должны предъявить их также при перерегистрации в энергоцех для технического осмотра и испытания и получить специальное удостоверение на право пользования приборами.

Абоненты, не прошедшие перерегистрацию в указанный срок, будут со снабжения электроэнергией сняты.

Энергоцех ЖКО АТЗ.

### Письма в редакцию

#### ЗАКАЗЫ ВЫПОЛНЯЮТСЯ С ОПОЗДАНИЕМ

Жалобы на то, что мастерская отдела приспособлений цеха шасси тормозит работу участков, что заказы на изготовление деталей, необходимых для работы, выполняются отделом с большими опозданиями, поступают ежедневно со всех участков цеха.

Причины плохой работы мастерской приспособлений, руководимой тов. Захаровым, кроются в низкой трудовой дисциплине слесарей. Труд их организован плохо. Здесь часты случаи опозданий на работу. 14 ноября тов. Захаров не дал заданий слесарям, из-за чего коллектив мастерской простоял 40 минут. В этот день слесари выполняли нормы едва на 50 процентов.

Опоздания в мастерской вошли в систему. Так, 23 ноября опоздал на работу слесарь тов. Ивашкин, но никто не призвал к порядку нарушителя трудовой дисциплины.

В мастерской отдела приспособлений грязно, детали разбросаны. Нередко отсутствуют заготовки для изготовления деталей.

Необходимо немедленно улучшить организацию труда в мастерской. Это даст возможность повысить производительность труда слесарей отдела приспособлений.

А. Сафонов,

председатель цехкома профсоюза цеха шасси.

#### „Хорошо, сделаем“

В общежитии № 3 первого комендантского участка жилищно-коммунальной конторы треста «Алтайвэстрей», где комендантом тов. Голиков, живут рабочие различных специальностей.

В комнате № 3 живет 18 человек. Имеется бак для питьевой воды. Однако у бака нет крана. Долгое время люди пили ковшом, который порождал и проливался, и впоследствии был выброшен. Сейчас каждый, живущий в этой комнате, вынужден черпать из бака воду собственной кружкой.

Мы неоднократно обращались к тов. Голикову сделать к баку кран — Хорошо, сделаем, — отвечает он каждый раз, но это «сделаем» мы ждем около года, а крана все нет. За год на раз не произвелись свена или стирка туалетных наволок. Комендант тов. Голиков не обстоит о жильцах общежития, а руководители жилищно-коммунальной конторы в общежитии не бывают вообще.

П. Евланкин,

М. Мингалев и другие жильцы общежития № 3.

#### СДАТЬ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ УСТАНОВКУ ДЛЯ ПРИГОТОВЛЕНИЯ ЭМУЛЬСИИ

В 1946 году приказом директора завода УКС АТЗ был обязан построить централизованную установку для приготовления и раздачи высококачественной эмульсии для охлаждения режущего инструмента трех цехов. УКС эту работу выполнял с существенными недочетами. По этой причине установка не была сдана в эксплуатацию.

Прошло уже 2 года с тех пор как установка должна была быть введена в действие, но из-за недочетов и дефектов она бездействует.

Установка имеет громадное значение для завода. Это даст экономии в расходе эмульсии на 80 процентов, увеличит срок службы основных средств завода (станков) на 30—35 процентов, режущего инструмента и т. д.

Так, из-за халатного отношения тов. Соффер к выполнению приказа директора цеха готовят эмульсию каждый для себя по-прежнему кустарным способом. Нередко вместо эмульсии в станки заливают воду, вследствие чего оборудование ржавеет, увеличивается количество аварий, быстро изнашивается инструмент.

При дирекции завода заставить УКС закончить и сдать в эксплуатацию централизованную установку для приготовления эмульсии.

Тремблер,

инспектор отдела главного механика.